[bookmark: _GoBack]Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-марте 2017:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и финансового управления Калевальского муниципального района 29 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 3294,2 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района 426,9 человека, фактические затраты на их денежное содержание - 28353,9 тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-июне 2017:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и финансового управления Калевальского муниципального района 30 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 6913,3 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района 440,3 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 66420,4 тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-сентябре 2017:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и финансового управления Калевальского муниципального района 31 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 10539,5 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района 422,5 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 84005,2 тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-декабре 2017:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и финансового управления Калевальского муниципального района 31 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 14762,4 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района 420,0 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 119981,1 тыс. руб.

