Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-марте 2019:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и Финансового управления Калевальского муниципального района 30,0 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 3036,1 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района– 360 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 34 641 тыс. руб.
 Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-июне 2019:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и Финансового управления Калевальского муниципального района 30,0 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 7550,0 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района– 355 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 80989,0 тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-сентябре 2019:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и Финансового управления Калевальского муниципального района 34,0 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 11586,0 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района– 361 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 95933,0 тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты на их денежное содержание в январе-декабре 2019:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и Финансового управления Калевальского муниципального района 32,0 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 17664,0 тыс. руб.
Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района– 366 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 145398,0 тыс. руб.
