                                                       Информация
                                    по порядку заполнения и представления

справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

С 1 июля 2020 года вступил в силу Указ Президента Российской Федерации от 15 января 2020 года № 13 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», которым внесены изменения в форму справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.


С 1 июля 2020 года граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы Республики Карелия, муниципальные служащие Республики Карелия, лица, претендующие на замещение муниципальных должностей Республики Карелия, лица, замещающие муниципальные должности Республики Карелия, обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по утвержденной Президентом Российской Федерации форме справки с учетом изменений, внесенных в нее Указом №13.


Справка заполняется с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (на данный момент версия 2.4.4), размещенного на официальном сайте Президента Российской Федерации, ссылка на который также размещается на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

