Информация о проведенном заседании  комиссии.                             

24 марта 2023 года состоялось очередное заседание комиссии   по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. 
На заседании Комиссии была рассмотрена информация о состоянии работы в подведомственных муниципальных учреждениях по выявлению личной заинтересованности при осуществлении закупок. Во исполнение заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Карелия от 16.12.2021 года в срок до 01 декабря 2022 года была установлена обязанность добровольного декларирования руководителей и сотрудников подведомственных учреждений, участвующих в осуществлении закупок, о возможной личной заинтересованности, проведение анализа на предмет выявления личной заинтересованности, в том числе в подведомственных учреждениях.
От 19 руководителей поступили декларации о возможной личной заинтересованности. В ходе проведенного анализа конфликта интересов не выявлено. Такая же работа была проведена руководителями внутри своего учреждения, конфликта интересов также не было выявлено.


Работа в данном направлении ведется в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению в федеральных государственных органах, органах государственной власти субъектов РФ, органах местного самоуправления, государственных внебюджетных фондах и иных организациях, осуществляющих закупки в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Членами комиссии принято решение о продолжении. 
