Раздел V пункт 4: 
В соответствии с законом Республики Карелия от 29.12.2015 г. №1980-ЗРК «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Карелия и органами государственной власти Республики Карелия» полномочия по предоставлению земельных участков в собственность многодетным семьям осуществляет Государственный комитет Республики Карелия по управлению государственным имуществом и организации закупок. Информацией о количестве заявлений, поданных многодетными семьями в 2016 году, Администрация Калевальского муниципального района не обладает.
Администрациями Калевальского муниципального района и Калевальского городского поселения ведется работа по подготовке проектной документации «Строительство инженерных сетей в квартале индивидуальной жилой застройки «Ликопяя» в п. Калевала»,  включенного в состав мероприятия «Обеспечение необходимой инфраструктурой земельных участков в целях жилищного строительства для семей, имеющих трех и более детей» федеральной целевой программы «Развитие Республики Карелия на период до 2020 года». Инженерными сетями планируется обеспечить порядка 49 земельных участков для последующего предоставления семьям. 
22 декабря 2016 года получено положительное заключение АУ РК «Карелгосэкспертиза» №10-1-1-3-0066-16 по проектной документации и результатам инженерных изысканий. 
Между ООО «СПЕЦСТРОЙПРОЕКТ» и АУ РК «Карелгосэкспертиза» заключен договор №12-16/05 от 09.12.2016 г. на проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объекта. Ожидаемый срок получения заключения  по определению достоверности сметной стоимости – 26.01.2017г.

Раздел V – п.5.
Во всех поселениях Калевальского муниципального района созданы межведомственные комиссии по признанию жилых домов муниципального жилого фонда аварийными.
В Калевальском городском поселении проводится подготовительная работа по признанию в 2017 г. МКД (в деревянном исполнении) аварийными. В феврале 2017 г. планируется проведение аукциона по выбору компании по обследованию жилых домов на предмет аварийности.  На сегодняшний день в Калевальском городском поселении  имеются коммерческие предложения от 2-х организаций: инженерно – техническая компания «Феникс», г. Магнитогорск  и  ООО «САПР», г.Петрозаводск.
В Боровском сельском поселении в 2016 г. признан аварийным один МКД по ул.Советская 1-б. Для признания вышеуказанного дома аварийным Фонд капитального ремонта РК привлекал специализированную организацию, т.к данный дом  включен в  «Региональную программу капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Карелия, на 2015 – 2044 годы».
В Юшкозерском и Луусалмском сельских поселениях в 2016 г. аварийных МКД не выявлено.
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