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  Федерация

Республика Карелия
Финансовое управление

Калевальского муниципального района
П Р И К А З
от    29 декабря  2016г.                                                                                                                 № 23–ОД
	О внесении изменений и дополнений в приказ Финансового управления Калевальского муниципального района от 31.12.2014 года № 27-ОД «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Финансовом управлении Калевальского муниципального района»


В соответствии с пунктами 5,6,11 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Приказом Финансового управления Калевальского муниципального района от 31.12.2014 года № 27-ОД, 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения и дополнения в приказ Финансового управления Калевальского муниципального района от 31.12.2014 года № 27-ОД следующие изменения:

1.1 Вывести из состава комиссии:
Пиванкова Елена Михайловна – начальник бюджетного отдела  Финансового управления Калевальского муниципального района – член комиссии – заместитель председателя комиссии;

Сергеева Валентина Юрьевна  – ведущий специалист бюджетного отдела Финансового управления Калевальского  муниципального района – член комиссии – секретарь комиссии.
1.2 Ввести с состав комиссии:

Артемову Диану Викторовну - начальник бюджетного отдела  Финансового управления Калевальского муниципального района – член комиссии – заместитель председателя комиссии;

Синькову Оксану Юрьевну - ведущий специалист бюджетного отдела Финансового управления Калевальского  муниципального района – член комиссии – секретарь комиссии.

2. Ознакомить муниципальных служащих Финансового управления Калевальского муниципального района с настоящим приказом под роспись.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель финансового управления
Калевальского муниципального района                                                                Н.П.Федорова
С приказом ознакомлены:      Артемова Д.В. –

                                                   Синькова О.Ю. -
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