Кююккя:
играем по-карельски!

Методическое пособие для образовательных организаций Республики Карелия
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Карельские городки. Из истории игры кююккя
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Кююккя (карельские городки) – народная игра, возникшая несколько веков назад в Карелии. 

В неё играли и в Беломорской Карелии, и в Приладожье. 

Карельские городки – игра как командная, так и индивидуальная. Задача игры состоит в том, что две команды выбивают битами рюхи, стоящие в игровых площадках, за что им начисляются очки. 

За почти два столетия существования игры правила практически не изменились. Побеждает та команда, которая выбьет с площадки как можно больше деревянных чурок (рюх). Бита называется «пуаликка», чурки – «кююккя», рюхи.
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Чем  кююккя отличается от обычных городков?
Во-первых, в истинно карельской игре из чурок фигуры не строятся, а во-вторых, начало игры сопровождается особым ритуалом. Считалкой на карельском языке определяют команду, капитану которой судья бросает биту. Если капитан команды не поймал биту, то право начинать игру переходит другой команде. Если капитан команды поймал биту, то оба капитана перехватывают биту ладонью по очереди так, чтобы последний захват пришёлся на ручку биты.  Чья рука захватила биту за ручку (это может быть любой из двух капитанов), тот обводит ею вокруг себя, подбрасывает в воздух и ловит. Если поймал биту, то его команда начинает играть первой. Если не поймал, то право начинать игру переходит к соперникам.  
В прошлом  игра   была очень популярной у карелов. Азартная и простая, она не требует сложного специального оборудования и даёт возможность играть в любое время года. Можно состязаться командами, попарно или вдвоем. Раньше игра были исключительно мужским занятием. В последние годы, приобретая все большую популярность, она стала доступной для всех.

 Основная сложность для начинающих игроков – это приобретение игровых  наборов, которые в настоящее время делают только на заказ. Однако биты и городки можно изготовить самостоятельно, например, в школе их можно изготовить на уроках труда, а игровое поле можно сделать на любом пришкольном стадионе, во дворе и даже на дачном участке.
Возрождение игры кююккя
в Республике Карелия
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В 20-х годах прошлого века об этой игре в Карелии почти забыли. В кююккя стали играть финны, и благодаря им игра сохранилась и вновь вернулась в Карелию.

Идея возродить в Карелии популярную в прошлые столетия среди карелов игру принадлежала председателю Калевальского общества дружбы с Финляндией «Ухут-сеура» Виктору Мелентьеву. 

Возрождение игры кююккя в Карелии началось в 1990 годы в п. Калевале. Игры стали проводиться летом, а команды-победители стали выезжать в Финляндию на соревнования. С 1994 года в Калевале стали вновь проводить праздник ухтинских карел, в программе традиционно проводится международный турнир по игре кююккя.

В 2014–2015 годах года в п. Калевале были  проведены  Международные турниры по карельским городкам с участием команд из Финляндии. В настоящее время тренировки по игре кююккя проходят 2 раза в неделю. На них охотно собирается и молодежь, и люди старшего возраста. 

Важно отметить, что в настоящее время  самые сильные команды по игре кююккя именно из Калевальского района. В Калевале есть своя женская команда (с 2006 года), которая не раз побеждала на соревнованиях в Финляндии.
Калевальцы активные участники и победители многих соревнований по игре кююккя как в Карелии, так и в Финляндии.
В настоящее время особая роль в популяризации карельских городков принадлежит этнокультурному центру «KALEVALATALO», созданного на базе Калевальского национального краеведческого музея в 2008 году. 

А сама игра продолжает активно развиваться в районе. Так, в 2014 году в п. Калевале обновили площадку для игры в карельские городки в рамках проекта «Старость меня дома не застанет!». Молодежное движение Калевальского района выиграло грант в конкурсе проектов, и теперь на обновлённой площадке играют люди самых разных возрастов.
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«Активное поколение» 

Активное продвижение игры  кююккя в Республике Карелия началось в 2011 году и связано с деятельностью  общественной организации «Союз карельского народа. Региональная общественная организация «Союз карельского народа» (дата основания – 25 мая 1989 года) – это добровольная организация, заинтересованная в сохранении и развитии карельской национальной культуры и карельского языка. 
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Она осуществляет свою деятельность на территории Республики Карелия и поддерживает тесные контакты с культурными объединениями карелов, проживающих на территории России и за рубежом.

В 2011 году в рамках проекта «Играем по-карельски» организацией было изготовлено два набора городков для обучения этой игре детей. Мастер-класс, проведенный для детей Петрозаводска Жанной Тикканен из Калевалы, показал огромный интерес у детей и взрослых к этой игре.
С 2012 года организация проводит  семинары-практикумы по карельским городкам для всех желающих, ведёт работу по продвижению игры в интернете, проводит мастер-классы в рамках районных, городских и республиканских культурных и спортивных мероприятий. 

В Республике Карелия в кююккя играют не только в Петрозаводске и Калевале.
В Кондопожском районе в кююккя играют с 2012 года. В 2014 году в Кондопоге состоялся Международный фестиваль по народной игре кююккя. Организаторами фестиваля выступили Кондопожское отделение КРОО «Общество дружбы «Карелия-Финляндия», Совет Молодых специалистов ОАО «Кондопога» и Администрация Кондопожского муниципального района.
2 февраля 2015 года  в городе Костомукше прошёл спортивный праздник «Игры Калевалы», в программе которого впервые был проведён турнир по игре кююккя с участием 12 команд: пяти из Калевалы, трёх из Костомукши, по одной из Череповца, Петрозаводска, Ведлозера и Эссойлы. Команды соревновались  в двух зачетных группах: новички и профессионалы.
20 мая 2015 года в посёлке Пряже прошёл семинар с учителями физической культуры и организаторами спорта Республики Карелия в рамках республиканской программы «Кююккя в школу».
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Семинар был организован  МОО «Нуорус Вяги» («Молодость и сила») при поддержке Министерства по вопросам национальной политики, связям с общественными и религиозными объединениями и средствами массовой информации Республики Карелия, Министерства образования Республики Карелия, Администрации Пряжинского национального муниципального района, ООО «Федерация городошного спорта Санкт-Петербурга», Федерации городошного спорта г. Череповца, КРОО «Союз карельского народа».
В работе семинара приняли участие 18 человек из различных районов Карелии.
Цель проекта «Кююккя в школу» – возрождение национальной игры карельского народа через организацию соревнований среди школьников.

В спортивном зале Пряжинской школы была развёрнута площадка для игры в городки и проведены мастер-классы по еврогородкам и классическим городкам для участников семинара и для учащихся школы.
В рамках мастер-классов все участники семинара были ознакомлены с правилами соревнований, техникой броска и приняли участие в игре.
В рамках V международного Конгресса учителей физической культуры под девизом «ГТО в школу!» региональной общественной организацией «Союз карельского народа» были проведены мастер-классы по карельским городкам и  апробация элемента игры кююккя как регионального компонента Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Включение  народной игры кююккя как регионального компонента Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Республике Карелия может стать мощным стимулом для  развития этой национальной игры. 
Рекомендации по организации и проведению мероприятий по сдаче нормативов элемента  игры кююккя  

ИГРОВОЕ ПОЛЕ
В кююккя играют на поле из гравия, которое должно быть настолько ровным, насколько это возможно. Площадка – «город», где располагаются рюхи, имеет размеры 5 на 5 метров на расстоянии от линии броска.
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РЮХА (= кююккя). 
Рюха – небольшая цилиндрическая форма для игры в городки: деревянные цилиндры, закруглённые на углах, высотой 100 мм и диаметром 65–80 мм. Рюха, как правило, делается из берёзы.
БИТЫ
Биты делаются из дерева (берёза), должны быть закруглёнными и имеющими ручку. Максимальная длина биты – 850 мм, а максимальная толщина – 80 мм. Ограничений по весу биты нет, однако начинающим игрокам лучше использовать биты весом от 1000 до 1700 граммов.
РАССТОЯНИЯ ДЛЯ БРОСКА
Элементы игры кююккя предлагаем принимать как нормы ВСК ГТО  не ранее чем с 9 лет.

Мальчики и девочки 9–10 лет начинают броски с 6 метров, дети 11–15 лет – с расстояния 8 метров.
С 15 лет и старше расстояние для бросков девушек и женщин – 8 метров, для юношей и мужчин – 10 метров. Женщины и мужчины старше 70 лет бросают с расстояния 8 метров.
ПРАВИЛА ВЫПОЛНЕНИЯ

На игровом поле «город» расставляются 10 столбиков из двух рюх: одна рюха ставится на другую (всего 20 рюх). Расстояние  между рюхами примерно 12–15 см.

Участник делает 2 подхода и бросает 2 раза  по 2 биты с расстояния 6, 8 или 10 метров (согласно ступеням комплекса ГТО).


Рюха будет считаться сбитой, если она будет выбита с площадки размером 5 на 5 метров за пределы поля. Одно очко даётся за одну сбитую рюху. Запрещается заступать за линию броска. При заступе бросок считается использованным, но очки не засчитываются.
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