О правилах пожарной безопасности при использовании открытого огня на территории населенных пунктов. 
 В целях своевременной локализации процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.
Ввиду сырой погоды начала лета и стабильной обстановки с пожарами особого противопожарного режима на территории Республики Карелия и Калевальского района в частности не вводилось. Поэтому готовить пищу на придомовых участках с использованием открытого огня на данный момент также не запрещено. При этом, однако, следует соблюдать требования, установленные Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, а именно:

- при использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях (например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов - до 2 метров.
При этом также следует помнить, что действия, связанные с использованием открытого огня на торфяных почвах; при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима; при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра; под кронами деревьев хвойных пород; в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения; при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения; при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду; при осуществлении сжигания горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига), взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества; могут быть квалифицированы как нарушение требований пожарной безопасности, влекущие за собой административную ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 20. 4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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