Протокол 
Обсуждения и согласования дизайн – проекта дворовой территории в пос. Калевала ул. Красноармейская, 24 и Полевая, 1 реализуемых в рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории Калевальского городского поселения на 2018 год».
Место проведения: п. Калевала, дворовая территория многоквартирных домов по ул. Красноармейская, 24 и ул. Полевая ,1. 
Дата проведения: 28.02.2018
Время проведения: 18:00
Председательствовал:
Батина Виктория Александровна, Специалист отдела перспективного развития территорий Администрации Калевальского муниципального района.
Присутствовали: жители многоквартирных домов по ул. Красноармейской , 24 и ул. Полевая, 1 в количестве 9 чел. 
Повестка дня:
1. Обсуждение и согласование дизайн – проектов дворовых территорий, благоустройство которых реализуется в рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории Калевальского городского поселения в 2018 г.»

    По первому вопросу повестки дня слушали:
Батину В.А., специалист отдела перспективного развитий территорий Администрации Калевальского муниципального района: 13.02.2018 года общественной комиссией по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории Калевальского городского поселения» был утвержден адресный перечень  проектов по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов для последующего включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на 2018 год», который состоит из 1 дворовой территории.  Предлагаю обсудить и согласовать дизайн проект на дворовую территорию по адресу: п. Калевала, ул. Полевая, 1 и Красноармейская, 24.

Решили:
Согласовать и утвердить дизайн-проект дворовой территории по адресу: п. Калевала, ул. Полевая, 1 и Красноармейская, 24, благоустройство которого реализуется в рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории Калевальского городского поселения в 2018 году. Жителям многоквартирных домов № 1 по ул. Полевой, № 24 по ул. Красноармейской в пос. Калевала обеспечить софинансирование проекта не менее 3 %. 
    

Председательствующий                                              В.А. Батина                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
