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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Администрации Калевальского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства, за 2019 год

Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» определены цели, основополагающие принципы совершенствования государственной политики по развитию конкуренции. Также указом утвержден Национальный план развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 - 2020 годы.
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении рекомендаций  по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», Администрацией Калевальского муниципального района утверждены:
Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Администрации Калевальского муниципального района.
Уполномоченным структурным подразделением, ответственным за функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Администрации Калевальского муниципального района определен отдел организационной, правовой и кадровой работы.
Уполномоченным подразделением совместно со структурными подразделениями Администрации реализованы следующие мероприятия по внедрению и организации антимонопольного комплаенса:
с гражданскими служащими проведена разъяснительная беседа по  требованиям антимонопольного законодательства;
осуществлено ознакомление гражданских служащих с антимонопольным  комплаенсом;
на постоянной основе проводится юридическая экспертиза проектов правовых актов Администрации, муниципальных контрактов (договоров) в целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства.
Проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации в период 2018 – 2019 годов.
Анализ правоприменительной практики при рассмотрении дел в территориальном органе ФАС России показал отсутствие нарушений антимонопольного законодательства.
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Администрацией Калевальского муниципального района норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Нормативные правовые акты Администрации Калевальского муниципального района, в которых территориальным органом ФАС России выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, отсутствуют.
По результатам осуществления сбора сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства перечень нарушений антимонопольного законодательства, содержащий классифицированные по сферам деятельности Администрацией Калевальского муниципального района сведения о выявленных за последние 3 года нарушениях антимонопольного законодательства (отдельно по каждому нарушению) и информацию о нарушении, не составлялся в связи с отсутствием нарушений.
Мероприятия по снижению рисков нарушения Администраци Калевальского муниципального района антимонопольного законодательства выполнены.
Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплекса достигнуты. 











