                                      Информация
По результатам проверки Законности и результативности использования средств бюджета Калевальского городского поселения, включая средства субсидии из бюджета Республики Карелия на реализацию приоритетного  проекта 
«Формирование комфортной городской среды» за 2020 год»


Объем проверенных средств составляет: 1 837 828 рублей. 
      

              Согласно п.11 Положения об Общественной комиссии, члены Общественной комиссии должны присутствовать на заседаниях лично. В случае невозможности присутствия члена комиссии на заседании по уважительным причинам он вправе с согласия председателя Общественной комиссии направить для участия в заседании своего представителя. При анализе 2 протоколов заседаний Общественных комиссий в 2020 году установлено, что на заседаниях присутствовали от 6 до 8 членов Общественной комиссии, при утвержденном составе 12 человек. 

              В нарушении Порядка оформления деловой документации утвержденный отдельным Госстандартом России: статус ГОСТа р 7.0.97-2016, и « методическими рекомендациями по разработке инструкций по делопроизводству в госорганах и органах местного самоуправления» (утв. Приказом Федерального архивного агентства от 22.05.19г № 71 Приложение № 9 «Порядок оформление протоколов»), выложенные протокола  общественной комиссии на сайте Калевальского муниципального района в разделе «Комфортная городская среда» не утверждены и не подписаны  председателем и секретарем заседания  общественной комиссии.

Анализ положений утвержденной муниципальной программы свидетельствуют о наличии ряда недостатков, которые способствуют искаженному представлению о состоянии благоустройства дворовых и общественных территориях муниципального образования к концу 2022 года:
· В описательной части МП отсутствует описание основных рисков, оказывающих влияние на конечные результаты реализации мероприятий муниципальной программы (п.3.8.3 Методических рекомендаций), к числу которых относятся:
· бюджетные риски, связанные с дефицитом местных бюджетов и возможностью невыполнения своих обязательств по софинансированию мероприятий муниципальной программы;
· социальные риски, связанные с низкой социальной активностью населения, отсутствием массовой культуры соучастия в благоустройстве дворовых территорий и т.д.;
· управленческие (внутренние) риски, связанные с неэффективным управлением реализацией муниципальной программы, низким качеством межведомственного взаимодействия, недостаточным контролем над реализацией муниципальной программы и т. д.;
· иные риски, которые могут препятствовать выполнению (муниципальной) программы.
В рамках мер по предотвращению рисков не описывается комплекс мероприятий и способов снижения вероятности возникновения неблагоприятных последствий в целях обеспечения бесперебойности реализации мероприятий муниципальной программы.
· В Приложении № 2 к МП, мероприятия программы разбиты по задачам, которые не соответствуют поставленным задачам в табличной части Паспорта МП. 

В нарушении п.5  Приложения №11 муниципальной программы Дизайн-проект благоустройства дворовой территории по улице Полевая,12, отсутствует сметный расчет стоимости работ  по дополнительному перечню с описанием работ и мероприятий, предлагаемых к выполнению заинтересованными лицами

Дизайн-проекты благоустройства дворовых территории по улицам  Красноармейская,12, Советская,28 представленные на проверку не соответствуют  муниципальной программе не содержат текстовое описание предлагаемых проектов,  а также не имеет грифа и реквизитов утверждения, имеют вид  кадастровой карты без указания масштаба, из которых не видно перечень работ (например: Площадь дворовой территории по которым будут производиться работы по ремонту дворового проезда, количества установленных урн, скамеек и светильников), но рассмотрены  и  утверждены протоколом общественной комиссии протокол №1от 29.11.2019г.

           В пункте 1.2 данного Соглашения не верно указано Постановление Калевальского муниципального  района «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Калевальского городского поселения» от 21 марта 2018 года № 12, следует указать № 129.

Предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков в управлении и ведомственном контроле, законодательном регулировании проверяемой сферы:

1. Внести изменения в муниципальную программу путем устранения выявленных нарушений норм действующего законодательства.

2. В соответствии с пп г) п.9 Приложения 4 к Государственной программе, предусмотреть на утвержденном дизайн-проекте гриф и реквизиты документов, утвердивших дизайн-проекты. 

3.  Рекомендовать изменить Порядок для предоставления субсидий Управляющей компании, отвечающей за обслуживание и содержание общедомового имущество собственников МКД.
4. Оформление протоколов общественной комиссии вести в соответствии с законодательством.

Направить акт проверки законности, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Республики Карелия и бюджета Калевальского муниципального района (Калевальского городского  поселения), направленных в 2020 году на реализацию мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в адрес Главы Администрации Калевальского муниципального района .
Предлагаемые представления и/или предписания: не имеются.



Инспектор КСО Калевальского муниципального района                          Л.А.Грангрут
