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        Аналитическая записка
к отчету 

УУП отделения УУП и ПДН ОМВД России по Калевальскому району
Старшего лейтенанта полиции Кирьянова Н.А. 
 перед населением административного участка № 1  п. Калевала 
Дата проведения: 28.02.2023 года
Место проведения: п. Калевала, ул. Советская д.11,
Администрация Калевальского  муниципального района
начало: 14:00 час.
На территории административного участка № 1, который обслуживаю с 16.01.2023 года, проживает 2649 человек. 
Работа в отчетном периоде (по итогам 2022 года) была направлена на решение задач по защите жизни и здоровья граждан, охрану их имущества и укрепление правопорядка  на обслуживаемом административном участке, в строгом соответствии с Конституцией РФ, Законами РФ и приказами МВД России и Республики Карелия.

За отчетный период времени на обслуживаемом административном участке совершено 23 преступления. По сравнению с прошлым годом количество совершенных преступлений снизилось на 16. Эти преступления, в основном имущественного характера (кражи, мошенничества), а также преступления против здоровья личности. Из них  преступлений раскрыто 17. Несмотря на то, что часть преступлений была раскрыта, их могло бы не быть, т.к. сами потерпевшие дают повод к совершению в отношении них противоправных действий, а именно, оставляют свое имущество без какого-либо контроля, находятся в состоянии алкогольного опьянения и плохо контролируют свои действия.
Считаю, что можно было бы предотвратить некоторые из имущественных преступлений, если бы жители прислушались к  предложению заключить с сотрудниками ОВО договора по охране их собственности, так как они имеют широкий выбор различных средств, которые подойдут для людей с разным достатком. Даже воспользоваться простыми методами по защите своего имущества (Например: когда куда-то уезжаешь на некоторое время попросить соседей присмотреть за домовладением, установить на окнах декоративные решетки и т.д.).  
Как показывает анализ преступлений, направленных на хищение чужого имущества, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего имущества, а именно: оставляют ценные для них вещи без присмотра (во дворе дома, в хозяйственных постройках, не оборудованных запорными устройствами, питейных заведениях, иных общественных местах), и употребляют спиртное. 
В целях профилактики совершения краж, а также иных преступлений, проводились рейдовые мероприятия в дневное и ночное время, в ходе которых досматривался передвигающийся по административному участку автотранспорт, проверялись лица склонные к совершению преступлений, а также состоящие в ОВД на профилактическом учёте, среди которых ранее судимых – 7 человека, освободившихся условно – досрочно – 1 человека, условно – осужденных – 11 человек, лиц психически больных, состоящих на учете в учреждении здравоохранения – 3 человека, несовершеннолетних, и их родителей, состоящих на учете в ПДН – 1 человек. 
Все вышеуказанные лица постоянно проверяются по месту жительства.  С ними проводятся профилактические беседы о недопустимости ведения антиобщественного образа жизни в быту и общественных местах, с целью недопущения совершения противоправных деяний.

По профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних проводились профилактические беседы с подростками, посещались семьи, в которых проживают «трудные» подростки, а также родители, ненадлежащим образом исполняющие свои обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. 
Сотрудниками нашего отдела полиции проводились рейдовые мероприятия по проверке  мест массового нахождения  молодежи, с целью выявления лиц, нарушающих закон Республики Карелия «По комендантскому часу», и недопущения употребления ими спиртных напитков и наркотических веществ.
Отдельно необходимо отметить работу, проводимую по письменным обращениям граждан. Так, на территории административного участка было зарегистрировано 244 сообщений, заявлений и жалоб граждан. Проведенный анализ их содержания показал, что наибольшую обеспокоенность у граждан вызывает (кражи имущества, причинение телесных повреждений, нарушение тишины и покоя граждан,  нарушение правил содержания домашних животных, пьянство окружающих и следующие за этим противоправные действия, и т.д.).

В целях предупреждения преступных посягательств необходимо знать следующее: входя в подъезд, общественный транспорт, следует убедиться, что рядом нет подозрительных лиц, в случае нападения громко кричать, звать на помощь, постараться запомнить приметы преступников, немедленно сообщить об этом факте дежурному полиции, для чего можно использовать лифтовую диспетчерскую связь,  а также экстренный вызов «112».

Значительное влияние на криминогенность обстановки, по-прежнему оказывает пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, по сравнению с АППГ снизилась, однако, беспокоит то, что возраст совершивших преступление, помолодел. Но, как показывает практика, в основном категория данных преступлений увеличивается с каждым годом.

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы, снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сфер досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного законодательства - все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.
Одна и наиболее важная на данный момент проблема как на административном участке № 1 так и в Калевальском районе  в целом – это отсутствие рабочих мест, в связи с чем большое количество трудоспособного населения просто от безвыходности, а некоторые уже и от нежелания что – либо делать, стали злоупотреблять спиртными напитками. 
Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории и медицинские вытрезвители ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда. Вместе с тем, в отчётном периоде на территории Калевальского района было совершено 210 правонарушений, предусмотренных ст. 20.21 КоАП РФ (появления в общественных местах в состоянии опьянения), 56 правонарушений, предусмотренных ст. 20.20 КоАП РФ (распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах), и 2 правонарушения, предусмотренных ст. 20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ). 
Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение нарушителей к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ, а также проводилась работа по профилактике тяжких преступлений совершенных на бытовой почве путём выявления преступлений предусмотренных ст. 116 УК РФ, 116.1 УК РФ (побои) ст. 115 УК РФ (причинение лёгкого вреда здоровью), ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью) УК РФ. Однако, нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями противоправных действий, отказываются давать письменные показания и являться в мировой суд, что дает правонарушителю возможность избежать ответственности. Привлекая Ваше внимание к подобным фактам, я прошу не оставаться безучастными, поскольку в следующий раз вы сами можете оказаться жертвами преступного посягательства.
Напоминаю, что в последнее время на территории Республики Карелия участились факты мошеннических действий в отношении граждан (обмен денежных средств, просьбы перечислить денежные средства за не привлечение к уголовной ответственности, активизацию заблокированных банковских карт и т.п.), обращаю на данный момент Ваше особое внимание и предлагаю ознакомится с приложением 1 (памятка от УУП ОМВД России по Калевальскому району).  

УУП отделения УУП и ПДН

ОМВД России по Калевальскому району

старший лейтенант полиции                                                             Н.А. Кирьянов




               Приложение 1

                                                 Памятка
Вы получили СМС-сообщение              Задумайтесь! Настоящий розыгрыш призов не должен    

о неожиданном выигрыше                     подразумевать денежные выплаты с Вашей Стороны!  

                                                                     Не торопитесь расставаться со своими деньгами! 

Вам звонят с незнакомого номера                        По такой схеме работают мошенники!

и тревожным голосом сообщают, что                  Позвоните родственникам, чтобы проверить 

ваши близкие попали в беду. А для того,            полученную информацию. 

чтобы решить проблему, нужна крупная

сумма денег

К Вам пришли работники социальных     Прежде чем открывать входную дверь, позвоните

служб                                                                 в организацию, приславшую их.
                                                                             Мошенники занервничают, а настоящие

                                                                             работники отнесутся с пониманием.  

                                                                             Никогда не отдавайте деньги,

                                                                             ценности и документы. 

К Вам пришли незнакомцы и предлагают    Знайте! Настоящими лекарствами и пищевыми

купить лекарства, пищевые добавки или    добавками (БАД) не торгуют в разнос. Их можно
что-то другое                                                       покупать только в специализированных аптеках,
                                                                                а перед их применением нужно обязательно                                       

                                                                                проконсультироваться с врачом. 
ПОМНИТЕ:

Если Вы или Ваши близкие стали жертвами мошенников, или Вы подозреваете, что в отношении Вас планируются противоправные действия - незамедлительно обратитесь в полицию!
В завершение своего выступления я еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне Вами. С Вашей помощью (в прошедшем году) было раскрыто 8 преступлений, задержано 3 административных правонарушителей. Но этой помощи мне уже явно не хватает, численность дружинников и внештатных сотрудников необходимо увеличить. Жду от вас предложений по кандидатурам. 

Для вас и для меня необходима постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы вместе сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.
По вопросам, относящимся к компетенции правоохранительных органов, Вы можете обратиться на участковый пункт полиции № 1, расположенный по адресу: п. Калевала, ул. Полевая д.4, в часы приема: вторник, четверг с 17.00 до 19.00 и суббота с 15.00 до 16.00, или круглосуточно в дежурную часть территориального ОВД, расположенную по адресу: п. Калевала, ул. Полевая д.4. 8814 54 40 100.

УУП ОУУП и ПДН

ОМВД России по Калевальскому району

ст. лейтенант полиции                                                                    Н.А. Кирьянов
